

项目绩效自评报告

项目名称：老干部经费

市级预算部门：（公章）中国共产党江门市委员会老干部局

填报人姓名：李晓玲 老干部局

联系电话：3273312

填报日期：2023年4月6日

一、项目概况

根据《中共江门市委办公室关于调整中共江门市老干局职责机构编制的通知》（江办发〔2019〕21号）文件规定，我局主要职能为：贯彻执行中央、省、市有关老干部政治、生活待遇的方针、政策，做好重大节日及日常走访慰问老干部工作，抓好离休干部“两个待遇”的落实和老干部服务管理工作。抓好离退休干部思想政治建设，指导有关单位加强离退休干部党支部建设和开展老干部思想政治工作，引导老干部发挥正能量。负责老干部信访的接待、处理、反馈工作。负责老干部工作的调研活动，及时掌握基层老干部工作的新情况，提出解决问题的意见和建议。

根据《中共中央组织部关于加强老干部工作的几点意见的通知》（〔78〕组通字40号）、《中共中央组织部、中共中央宣传部、人事部、劳动和社会保障部关于加强退（离）休干部思想政治工作的通知》（组通字〔1999〕31号）、《关于提高市直单位离休干部特需经费标准的通知》（江老通〔2003〕3号）、《关于印发〈关于加强市直机关事业单位退休干部服务管理工作的意见〉的通知》（江老字〔2009〕2号）、《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》（粤办发〔2016〕31号）等文件，结合我局职能，设立了老干部经费专项。

二、项目组织实施情况

(一) 投入。

2022 年老干部经费预算 98.72 万元，预算投入 6.23 万元用于召开老干部迎新春茶话会、学习中央领导重要讲话精神和重要会议精神会议、举办厅级老干部专题读书班等；投入 1.1 万元用于接待陪同外省、市有关单位到江门市慰问老干部，支付外出探望慰问老干部出差有关费用等。投入 46.09 万元用于重大节日及日常走访慰问老干部工作，支持有关老年团体开展活动，购买专业社工机构“四就近”服务老干部试点社区服务等。投入 3.9 万元发放离休干部特需经费和参观疗养费。投入 41.4 万元发放离退休干部职工党组织书记工作补贴。

(二) 过程。

2022 年年中，根据有关文件要求压减老干部经费预算 5.68 万元，压减后项目预算数为 93.04 万元。2022 年老干部经费实际支出 82.77 万元，预算支出完成率 88.96%。其中：老干部节日慰问和活动经费支出 39.2 万元（其中：重大节日和日常走访慰问老干部支出共 36.54 万元，召开老干部学习宣讲会讲课费 0.1 万元，购买离休干部“小病不出门”健康管理服务费 1.6 万元，购买老干部学习用书、防疫物资等 0.96 万元），离休干部特需经费、参观疗养费支出 3.25 万元，离退休干部职工党组织书记工作补贴支出 39.6 万元（其中：

离退休干部职工党组织书记工作补贴预算 32.4 万元由市财政局直接划拨到市各有关单位使用)。所有经费支出遵照先申请后支出的原则,严格按照科室申请、交办审核、领导审批的手续执行,大额资金使用事项经局务会会议集体决策。专项资金专款专用,在规定标准内开支。

三、项目绩效情况

(一) 产出指标分析。

2022 年重大节日和日常走访慰问老干部 449 人次,其中:春节走访慰问老干部 149 人次,中秋、国庆慰问厅级老干部 97 人次,重阳节慰问离退休干部、老年团体 193 人次,日常慰问住院老干部、遗属等 10 人次。实际支付慰问金和慰问品共 36.54 万元,达到预期绩效目标。

2022 年 2 月 11 日我局联合市委编办、市委党史研究室在市老干部大学召开市第十四次党代会精神的学习宣讲会,邀请江门职业技术学院副校长蔡勇通过“侨都老干”微信公众号为离退休干部作会议精神解读。宣讲会结束后,参会的人员和在线上观看直播的老同志纷纷发表评论、留言,一致认为蔡勇教授的解读全面准确、内涵丰富,对学习贯彻好市第十四次党代会精神具有很强的指导作用。12 月 7 日,江门市委老干部局、江门市委离退休干部党工委举办老干部学习党的二十大精神宣讲会,邀请党的二十大代表、美达股份企业技术中心总监、首席工程师陈欣同志作主题宣讲。全市

离退休干部党支部书记和老干部工作者等约 450 人通过线上线下相结合的形式参加了宣讲会。离退休支部书记们表示，通过宣讲，加深了对党的二十大精神的理解和认识，加深了对加强新时期离退休干部党的建设的使命感和责任感。

（二）效果指标分析。

1.以政治建设为统领，不断加强离退休干部党的建设。

一是抓好 31 号文、25 号文的贯彻落实。二是抓好全年党建工作部署。三是抓好离退休干部政治学习。四是组织开展好建言调研活动。五是加强离退休干部党建阵地建设。六是探索建立老党员工作站。七是做好书记工作补贴发放工作。八是落实各项政治待遇。九是加强宣传引导营造学习先进的氛围。十是为市直单位离退休干部职工党组织提供精神食粮。

2.以落实待遇为根本，进一步为离退休干部办实事。

一是做好 60 岁以上老年人接种第一剂次新冠疫苗的推进工作。二是做好疫情防控期间的离退休干部服务管理工作。三是做好“一人一策”上门建档和服务跟踪工作。四是做好市直财政供给单位离休干部特需经费、老年节慰问金、市直事业单位离休干部慰问金发放工作，审核企业离休干部月度各项待遇、生活困难补助申请。五是联系市委组织部、市人社局有关科室做好对符合 28 号文的 30 名的退休干部年度养老金测算工作和落实。六是做好走访慰问工作。春节前夕对全市困难离休干部、市直住院离退休干部、抗战离休干部、

厅级离退休干部共 149 人次进行了走访慰问；日常对生病住院和遗属共慰问了 10 人次；中秋国庆期间为 97 名厅级离退休干部发放慰问金；老年节期间对市有关单位 89 名离休干部发放慰问金，向 2022 年年满 90 周岁的离休干部及厅级退休干部共 12 人进行祝寿，慰问老年团体老领导、工作骨干共 92 人；按时发放 2022 年度市直单位离休干部特需经费和参观疗养费以及离退休干部职工党组织书记工作补贴。对辖区内老干部待遇落实、定期走访慰问实现全覆盖，增强老干部幸福感、获得感。

四、项目主要做法和经验

（一）加强组织领导。加强对项目实施的全面领导，定期召开会议对项目实施进行分析。严格按照项目管理制度及财务管理制度实施，加强项目管理和监督，确保项目实施规范。

（二）专款专用。严格按照项目规范要求，执行有关制度，确保项目顺利开展。项目内所有支出都经过科室申请、交办审核、领导审批的手续，大额资金使用事项必须经局务会会议集体决策，保证专款专用，无截留、无挪用等现象，取得了良好效果。

五、存在问题及建议

（一）存在问题

1.项目资金支出进度有待提高。老干部经费中除重大

节日时点需支出的费用，有很多费用集中在下半年或第四季度支出，比如老干部读书班费用、“一人一策”购买服务费用等，导致前期支出进度较慢，资金支出效率不高。

2. 受疫情影响，有些工作开展不够及时。

（二）改进措施或有关建议

1. 除重大节日时点需支出的经费和外部因素导致无法支出的费用，其他费用按照预算下达情况，科学规划，合理安排支出，提高资金使用效率。

2. 尽量提前做好支出计划，及时落实有关工作。

六、项目自评结论及得分

根据市财政局《关于开展 2022 年度市级财政资金绩效自评工作的通知》文件，对照绩效自评指标体系，通过对照检查、核实数据等方式开展项目绩效自评。我局老干部经费项目绩效自评得分 97 分，绩效评价自评等级为优。